

mind feleségének kellő nyelvtudással s intelligenciával kellene rendelkezniök. Az altisztnek a telefonközpontot éjjel, valamint vasár- és ünnepnapokon kezelnie kell, továbbá teljesen megbízható, munkabíró, fegyelmezett s tapintatos modorú emberre van szükség.

Meg kell említenem ezenkívül Dudás Ferenc konzuli ig. felügyelő esetét is. Nevezett, aki nagy ügybuzgalommal dolgozott kiérkezése utáni hónapokban a követség útlevélosztályán, néhány hónap előtt súlyosan megbetegedett. Néhány hét óta ismét bejár, de munkabírása már nem a régi, s ezért át kellene helyeznem az iktatóba. Azonban itt sem tudja azt a munkát kifejtteni, amelyre az itteni munkatempó mellett szükség van. Kérem tehát Miniszter Urat, hogy Dudás Ferencet kevesebb erőltetést igénylő munkakörbe helyezze át. Remélem azonban, hogy Miniszter Úr kifejezést fog adni annak az elismerésnek is, melyet Dudás Ferenc, aki erőltető munka közben szerzett súlyos betegséget, kétségtelenül megérdemel.

Szeretném végül megemlíteni Kovács Gyula konzuli ig. felügyelő ügyét is. Nevezett munkabírása és munkateljesítménye ellen nem emelhető kifogás, azonban sajnos nem rendelkezik azon tapintat és pszichológiai...¹ sűrűn fordulnak a követség tagjaihoz ügyes-bajos dolgaikkal, népszerűsége tegyen szert. A rendeleteket és utasításokat igen mereven ismerteti a felek előtt, és nem képes arra, hogy meggyőzze őket arról, hogy kéréseikkel és érdekükkel azonosítja magát, és megfelelő, kielégítő megoldást keres számukra. Ez azután surlódásokra ad alkalmat – gyakran Kovács jó szándéka ellenére is –, ami egyáltalán nem kívánatos. Javaslom ezért Miniszter Úrnak, hogy Kovács Gyula helyére hasonló munkabírású és szakképzettségű embert küldjön ki, aki útlevélosztályunkon nagyobb tapintattal és körültekintéssel végezné el azt a munkát, melyet ma Kovács Gyula végez. Nem szeretném azonban, ha Kovács Gyulának, akinek jó szándékát és szorgalmát senki sem vonja kétségbe, ezen áthelyezés folytán hátránya származna.

Amidőn még egyszer felhívom Miniszter Úr figyelmét arra, hogy fenti személyi változások minél gyorsabb változtatása elengedhetetlen feltétele annak, hogy a párizsi magyar követség eredményesen végezhesse el feladatát, kifejezetten rá szeretnék mutatni arra, hogy az a követség munkáját semmiképp sem támogatná, ha ezen változások úgy hajtatódnának végre, hogy az érintett tisztviselőket érezhető sérelem vagy joghátrány érné.

Történeli Hivatal K 747 (egykorú másolat)

¹ Itt a másolatból néhány szó kimaradt. A Történeli Hivatalban található e jelentés nagyjából azonos tartalmú október 3-i fogalmazványa, eszerint a kimaradt szavak a következők: „ügyesség felett, amely szükséges ahhoz, hogy a párizsi magyarok körében, akik igen...”

343. MOLNÁR ERIK TÁVIRATA KÁROLYI MIHÁLYHOZ

(Budapest, 1947. október 9.)

62 336 számú rendelettel megküldött egyezménytervezetre esetleges javaslatait kérem táviratilag vagy légipostán nemleges esetben is. Egyezményszöveget kérem francia Külügyminisztériummal informatíve közölni, jelezve sorbonne-i magyar oktatás megszervezését magyar kormány óhajtaná lehetőleg egyezmény aláírása előtt biztosítva látni. Jelentsen utóbbi ügy állásáról is, 62 770/6 rendeletre.

Egyezmény aláírása Budapesten eredetileg október 24. és 26. között tervezett francia kulturális manifesztációk keretében történnék. Gauquiéval folytatott megbeszélés alapján manifesztációk november első felére halaszthatnak. Ezek: Francia Intézet felavatása,

Sauvageot díszdoktorrá avatása, Eötvös-kollégium jubileuma, múzeum francia kiállítása. Állítólag Sauvageot-n kívül Joxe, Baillou is Budapestre jönnének. Kérem Külügyminisztériumban kérdéseket, dátumokat összegegyeztetni, informálódni, novemberre halasztás érdekelteknek megfelelő-e. Javaslatozt kérek, mely francia személyiségek volnának magyar kormánytól hivatalos vendégként meghívandók. Sauvageot-val követ úr lehetőleg személyesen beszéljen.

KÜM irattára. Párizsi táviratok (eredeti tisztázat)

344. KÁROLYI MIHÁLY MOLNÁR ERIKHEZ

(Párizs, 1947. október 17.)

1947. október 15-én délután 18 óra tájban a párizsi préfecture de police¹ felhívott bennünket és megkérdezte, vajon van-e tudomásunk „a magyar nemzetgyűlés elnökének” Párizsba érkezéséről. Közöltük vele, hogy Nagy Imre, a magyar nemzetgyűlés elnöke Budapesten tartózkodik, és tudtunkkal a közeljövőben nem szándékozik Párizsba látogatni. A préfecture de police erre közölte, hogy nem Nagy Imréről, hanem Varga Béláról van szó. „Nem hisszük, hogy Varga Béla a követséget értesítené Párizsba érkezéséről” - mondtuk -, „mert hiszen illegálisan, titokban hagyta el Magyarországot, és őt a magyar demokrácia áruónak tekinti.” Az érdeklődő csodálkozását fejezte ki és megköszönte az információt.

Ezzel kapcsolatban megjegyezzük, hogy a Mikes Imre szerkesztésében megjelenő „Nyugati Hírnök” című nyomatos 3 héttel ezelőtt „egy magas állami méltóságot viselő magyar politikus”-tól cikket közölt azzal, hogy az illető nemrég érkezett Franciaországba, és egyelőre nem kívánja kilétét felfedni. Nyilván Varga Béláról van szó.

MOL. XIX-J-1-k 38. doboz 20/f. (eredeti)

¹ Rendőrfőnökség (francia).

345. P. KÁROLYI ERZSÉBET KÁROLYI MIHÁLYNÉHOZ

(Bayrisch Zell, 1947. október 17.)

Kedves Katusom!

Nagyon váratlan és szokatlan öröm ért ma, amikor jó leveledet kézhez kaptam!¹ Tudom, milyen nehezen írsz, hiszen még Éva is panaszkodik, hogy oly ritkán kap hírt tőletek! Annál nagyobbra veszem, és hálás vagyok, hogy írtál. Biztonság kedvéért Évának küldöm e leveletem. Ő inkább tudni fogja, mikor hol vagy. Nagyon jól esik, hogy Bp.-re és Párizsba is hívsz,² bizony szeretnék veletek megint valahol találkozni, de Magyarországtól most félek, félek a viszontlátás emótióitól! Annyira megváltozott ott minden számomra, régi kedves otthonunk szétdőlv, megsemmisülve, gyermekeim távol - nincsen már „home”³ ott, és ez túlságosan fájna nekem. És azután attól is tartanék, hogy onnan most nem tudnék ide visszajönni gyermekeim, unokáimhoz! Ők - ragaszkodó szeretetük, gyengéd gondoskodásuk a nehéz, nagyon nehéz körülmények közt is - tartják még a lelket bennem, minden koplalás dacára. Talán később, kissé normálisabb körülmények közt - ha egyáltalában erre számítani lehet? - találkozhatnánk Párizsban. Az nekem innen elérhetőbb is. Egyelőre szörnyen nehéz innen kijutni! Ösmerek embereket, kik-